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Вступ 

 

Електромобілі стають все більш популярними в усьому світі, зокрема і в 

Україні. Глобальні тенденції щодо зменшення залежності від викопних палив і 

переходу на більш екологічно чисті види транспорту стимулюють розвиток 

електромобільної інфраструктури. Одним із ключових елементів цієї 

інфраструктури є зарядні станції, особливо швидкісні зарядні станції (ШЗС). 

Розвиток таких станцій в Україні є критично важливим для підтримки 

зростаючої кількості електромобілів та забезпечення зручності їх експлуатації 

[1-5]. 

 

Актуальність теми 

Актуальність розвитку швидкісних зарядних станцій в Україні зумовлена 

кількома ключовими факторами [6-9]: 

1. Збільшення кількості електромобілів. За останні роки в Україні 

спостерігається стрімке зростання кількості електромобілів на дорогах. Це 

пов'язано зі збільшенням пропозицій на ринку, підтримкою держави та 

популяризацією екологічного транспорту серед населення. 

2. Необхідність розширення інфраструктури. Існуюча мережа зарядних 

станцій не відповідає попиту. Переважна більшість зарядних точок є 

повільними зарядками, які потребують декілька годин для повної зарядки 

автомобіля. Це суттєво обмежує мобільність власників електромобілів. 

3. Потреба в скороченні часу на зарядку. Швидкісні зарядні станції 

дозволяють скоротити час зарядки з кількох годин до 30-40 хвилин, що робить 

експлуатацію електромобілів більш зручною і дозволяє ефективніше планувати 

довгі поїздки. 

4. Зміцнення енергетичної безпеки. Розвиток електромобільної 

інфраструктури сприяє зменшенню залежності країни від імпорту 

нафтопродуктів і підтримує стратегії енергетичної незалежності України. 

Швидкісні зарядні станції є важливим елементом цієї інфраструктури, оскільки 

вони забезпечують швидку і доступну зарядку на ключових транспортних 

маршрутах. 
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Поточний стан зарядної інфраструктури в Україні 

 

На сьогоднішній день в Україні функціонують сотні зарядних станцій, 

однак більшість з них належать до категорії повільних (AC-заправки). 

Швидкісні зарядні станції (DC-заправки), які можуть заряджати батарею 

електромобіля до 80% за 30-40 хв., ще недостатньо поширені. Основні 

проблеми включають відсутність достатньої кількості станцій на магістральних 

шляхах, нерівномірність розподілу зарядних пунктів та недосконалість 

законодавчої бази для стимулювання інвесторів до розвитку інфраструктури 

[10-12]. 

 

 
Рисунок 1 – Мережа швидкісних зарядних станцій в Україні  

станом на вересень 2024 р. 

 

Виклики та можливості 

 

Розвиток ШЗС в Україні стикається з кількома викликами [1, 2, 13-17]: 

− висока вартість створення та експлуатації швидкісних зарядних 

станцій; 

− недостатня підтримка з боку держави у вигляді субсидій або пільг для 

інвесторів; 

− необхідність модернізації енергетичної інфраструктури для 

забезпечення стабільного постачання електроенергії до таких станцій. 

Водночас, існують значні можливості для розвитку: 

− збільшення кількості електромобілів створює постійний попит на 

зарядну інфраструктуру; 

− міжнародні фінансові організації та приватні інвестори виявляють 

зацікавленість у розвитку електромобільної інфраструктури в Україні; 

− технологічний прогрес у сфері акумуляторних батарей та зарядних 

систем відкриває перспективи для зниження вартості обладнання. 
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Висновки 

 

Розвиток швидкісних зарядних станцій для електромобілів в Україні є 

важливою складовою екологічної трансформації транспортного сектора. Це 

дозволить не лише підвищити зручність використання електромобілів, але й 

сприятиме зменшенню шкідливих викидів та зниженню залежності від 

викопних палив. Активна підтримка з боку держави, зокрема у вигляді 

стимулюючих заходів для інвесторів, та залучення міжнародних партнерів 

можуть стати важливими кроками для забезпечення стійкого розвитку цієї 

сфери. 
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